

民进四平市委召开八届二十一次主委会议

本报讯(全媒体记者 王惠)2月20日,民进四平市委召开八届二十一次主委会议暨理论学习中心组学习会议,市人大常委会副主任、民进四平市委主委李云主持会议。

会议学习了习近平总书记在听取吉林省和省政府工作汇报时的重要讲话精神,习近平同党外人士共迎新春相关会议精神,民进中央、民进吉林省委会2025年会史工作主题年工作

动员会会议精神;审议通过了民进四平市委会2025年会史工作主题年工作实施计划(草案)及民进四平市委会成立40周年活动工作计划(草案)。

会议传达了民进省委会关于2025年会史工作主题年工作方案和关于报送“我在民进这些年”主题视频展播活动等通知精神。研究部署了筹备召开全委(扩大)会暨会史主题年工作动员会、举办庆祝三八节活动、《四平民进志》

印刷等相关工作以及人事事项等事宜。会议强调,要全面深入学习领会习近平总书记在听取吉林省和省政府工作汇报时发表的重要讲话精神,在学思践悟上下功夫,以时不我待的紧迫感,舍我其谁的使命感,踔厉奋发、勇毅前行,积极投身到高质量发展的实践中,要充分发挥参政党的参政议政、民主监督职能作用,积极建言献策,助推发展。

会议要求,要提高政治站位、持续巩固共同思想政治基础。要把“学思想”放在首位、贯彻始终,确保始终“在正道上行”;要提高履职效能,持续发挥服务大局积极作用,体现民主党派责任担当;要提高建设水平,抓住会史工作主题年契机,开展系列活动凝聚共识,为中国民主促进会成立80周年、民进吉林省委会成立40周年、民进四平市委会成立40周年献礼。

增强国防意识 厚植爱国情怀

我市开展“红色铸魂 国防筑梦”国防教育主题活动

本报讯(全媒体记者 李雪 见习记者 谷硕)2月24日,由市委宣传部、团市委、市妇联、市教育局、市退役军人事务局、四平军分区政治工作处联合组织的“红色铸魂 国防筑梦”国防教育主题活动在四平市十七中学校、四平市地直街小学校举行。四平军分区大校政治委员周航参加活动。

活动中,同学们进行了太极扇表

演,他们动作整齐划一,充满了青春活力;同学们还进行了无人机展示和3D立体打印教学展示。随后,抗美援朝老兵王希才用朴实的语言、声情并茂地为同学们讲述了他英勇顽强、不怕牺牲的英雄故事,现场响起阵阵掌声。四平市十七中学校八年十班张依涵同学说:“作为新时代的青少年,我们是民族的希望,是祖国未来的建设者和保卫者。我们应该铭记历史,珍惜和平,将国防教育牢记于心,努力学习科学文化知识,为将来投身国防事业贡献自己的力量。”

一曲曲优美的歌舞,一首首振奋人心的旋律,将活动推向了高潮,整场活动在诗朗诵《红领巾的梦想》中落下帷幕。四平市十七中学校党委书记金艳东表示,作为一名教育工作者,不仅肩

负着为党教书、为国育才的责任,更要肩负起国防教育的使命。越是承平日久,越要有忧患意识,唯有人人参与、关心、支持国防建设,才能凝聚起国防安全的磅礴力量,筑牢国防安全的钢铁长城。

本次活动中,2月23日,两所学校100名学生攀登了塔子山并参观了四平国防教育公园。



热气腾腾的包子、金黄酥脆的油条……清晨的八道街早市,摊位上摆满了各式各样的早餐供市民选择,充满了浓浓的人间烟火气。

全媒体记者 于天韵 摄

(上接一版)要把推进新型城镇化与乡村振兴有机结合起来,开展新一轮农业转移人口市民化、县域城镇化水平提升等专项行动;以县城为重要切入点,充分发挥县城连接城市、服务乡村的载体功能,根据各地区的发展实际,引导城乡要素平等交换、双向流通,实

现协同发展、错位发展、联动发展的良好局面。同时,要以改革创新引领,以特色产业带动,做大做强县域经济,推进农村三产融合,提升农业农村现代化水平,让城乡融合的纽带更加稳固、更具韧性。

要下大力气打造平安法治乡村和宜居宜业和美乡村。要坚持和发展新时

代“枫桥经验”,深化矛盾纠纷多元化解机制,深入推进乡村自治、法治、德治“三治”融合。要统筹推动乡村生态振兴和农村人居环境整治,大力实施美丽乡村建设行动,人居环境整治提升行动,统筹好乡村基础设施和公共服务体系建设,抓好厕所革命,进一步加强重点边境

村建设。要加强传统村落保护利用和生态建设,切实把文化和生态资源优势转化为产业发展优势,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。同时,要巩固拓展脱贫攻坚成果,完善常态化防止返贫致贫机制,落实好产业就业帮扶政策,严防出现规模性返贫致贫。

朝着建设农业强国目标扎实迈进

(上接一版)

去年我国粮食播种面积增加525.8万亩,对增产贡献近两成。农业农村部有关负责人介绍,今年将继续坚持量质并重,完善高标准农田建设、验收、管护机制,抓好“饭碗田”。看质量,激发提质增效动能。

今年中央一号文件部署“因地制宜发展农业新质生产力”,并从“深入实施种业振兴行动”“推动农机装备高质量发展”等方面细化实施。

在湖南龙舟农机股份有限公司车间,一台台高性能水稻抛秧机交付,“跑”向春耕一线。“企业点单,院校接单,协同攻关,新机型显著提升了丘陵地区秧苗栽种效率,预计今年有望推广1500台。”中国农业大学工学院教授宋建农介绍。

农机升级,粮食生产增效率。目前农业科技进步贡献率超过63%,今年农业农村部门将聚焦大型高端智能、丘陵山区两个主攻方向,加力攻关研制一批标志性产品。

优化结构,食物供给更多元。“今年中央一号文件提出‘践行大农业观、大食物观’,这就是我们努力的方向。”江西遂川县农业技术推广中心主任焦丁华说,县里推广广生育期油菜新品“中油早1号”,扩大优质油菜种植面积。

统筹生产与生态,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。2024年,我国水稻、玉米、小麦三大粮食作物化肥利用率仅为42.6%,比2022年提高1.3个百分点,农业绿色底色日益鲜明。“下一步,深入开展科学施肥增效行动,强化农产品质量安全监管,全方位多途径开发食物资源,不断拓展粮食安全边界。”农业农村部种植业管理司有关负责人介绍。

加快建设宜居宜业和美乡村

农业农村仍然是我国现代化建设的短板。今年中央一号文件从农业农村发展迫切所需,农民反映强烈的实际问题入手,对“着力壮大县域富民产业”“着力推进乡村建设”“着力健全乡村治理体系”等进行部署。

让产业兴旺带动百业旺。

木偶演出、古琴表演、国风吟诵……在浙江平阳县坡南历史文化街区,古建古桥相映成趣。

推进乡村文化和旅游深度融合,

必须提升特色化、精品化、规范化水平。”平阳县文化和广电旅游体育局负责人表示,自2024年10月运行以来,坡南历史文化街区已累计吸引游客约300万人次。

大力发展绿色、特色农产品种植,推进农产品加工转型升级,推动农村电商高质量发展……今年中央一号文件提出的这些新产业新业态,蕴藏新机遇。下一步,农业农村部着力强龙头、补链条、兴业态、树品牌,加力推进乡村产业提质增效。

让和美乡村建设更扎实。

建设宜居宜业和美乡村是农业强国的应有之义。今年中央一号文件从“统筹县域城乡规划布局”“推动基础设施向农村延伸”“提高农村基本公共服务水平”“加强农村生态环境治理”4个维度部署乡村建设。

打开水龙头,清水哗啦流,河北元氏县东于科村村民董彦辉喜滋滋,“家里通了自来水,安上了智能水表,吃水方便多了。”

“我们将按照今年中央一号文件要求,分类推进城乡供水一体化、集中供水规模化、小型供水规范化建设,预计到今年年底,180个村庄将完成提升改造。”元氏县水利局局长李进辉说。

让乡风焕发新气象。

“开船了!”吆喝声、鼓声响起,手拿竹篙的“船夫”舞起来……湖北十堰市郧阳区城关镇翻山堰村第三届“春晚”热闹开演。

“举办‘春晚’,农民演、农民看、农民乐,乡亲们积极性调动起来了。”城关镇镇长赵雪说,“我们全力把篝火晚会‘村晚’办得更出彩,为乡亲们提供丰富多彩的文化活动。”

如何加强文明乡风建设?今年中央一号文件列出任务清单——“建立优质文化资源直达基层机制”“加强乡土文化能人扶持”“加强乡村文化保护传承和活化利用”等。农业农村部有关负责人表示,将深入实施文明乡风建设工程,增加各类“村字号”文体活动供给,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

让农民群众可感可及、得到实惠

说一千、道一万,增加农民收入是关键。兴农富农长期是中央一号文件的出发点和落脚点。农民增收人,依然是今年中央一号文件明确的目标之一。

2024年,农村居民收入名义和实际增速比城镇居民分别快2.0个和1.9个百分点,城乡居民收入相对差距进一步缩小。但与此同时,农民持续增收面临压力,如何保持好势头?

兜底线,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年,今年中央一号文件要求“守住不发生规模性返贫致贫底线”“防止思想懈怠、工作松劲”。

医保部门推送预警信息,村干部第一时间入户排查……河北馆陶县沿村村民因庆勇住院治疗,花费较多。县里落实防贫保险救助2.29万

元,为他的妻子申报乡村公益性岗位。“我们将强化部门协同、信息共享,做好监测对象的精准帮扶。”馆陶县农业农村局局长王苏云介绍。

今年将统筹推进农村防止返贫致贫机制和低收入人口、欠发达地区分层分类帮扶制度,强化对有劳动能力的农村低收入人口的开发式帮扶,加强社会救助兜底保障。

强支撑,拓宽农民增收渠道。

“奔县”“乡游”带火了日子。春节期间,湖北秭归县两河口镇香龙峡谷旅游景区人头攒动。“农家菜特别受欢迎,我7天挣了近2万元。”这里的饭馆香龙山居的老板何勇说。

农民收入由工资性收入、经营性收入、财产性收入以及转移性收入等组成,今年中央一号文件精准施策,提出了“因地制宜发展庭院经济、林下经济、民宿经济”“推进家政兴农行动”“因地制宜发展新型农村集体经济”等实实在在的举措,为农民增收提供更加坚实的支撑。

增动力,着力健全要素保障和优化配置机制制。

“公司建有育种基地6000余亩,自主研发了4个品种。”甘肃金浪种业有限公司负责人樊玉平介绍,企业遇到资金周期困难后,中国农业银行武威分行及时提供了“结算e贷”110万元,审批快,还款方式灵活。

今年中央一号文件聚焦“人地钱”要素。解决“钱从哪儿来”,提出创新乡村振兴投融资机制;破解用地问题,提出管好用好农村资源资产;化解人才瓶颈,提出实施乡村振兴人才支持计划,加强农民技术技能培训。

一年之计在于春,奋进前行加油干。把今年中央一号文件部署的各项举措落实落细,凝聚起亿万农民奋进的力量,为扎实推进乡村全面振兴、推进中国式现代化积蓄澎湃动能。

聚力打造健康服务新平台

农工党吉林省委会社会服务基地揭牌仪式在我市举行

本报讯(全媒体记者 杨天驰)2月24日上午,农工党吉林省委会社会服务基地揭牌仪式在神农集团四平神农医院举行。

农工党吉林省委会专职副主席梁冬梅、秘书长赵海峰;市政协副主席、农工党四平市委会主委苏晓华,农工党四平市委会副主委、神农集团董事长兼四平神农医院院长马春彪共同为基地揭牌。

梁冬梅在致辞中说,农工党吉林省委会社会服务基地是省委会打造符合新时代特色的社会服务品牌,搭建全省各级组织互学互鉴、互促互进的重要平台。四平神农医院始终秉承“全心全意为人民服务”的宗旨,倡导“主动、亲情、全面、全员、全程”的办院理念,现已成为四平地区最具影响力的诚信民营医院。希望以此为契机,健全和完善社会服务基地运行机制和保障措施,不断优化社会服务质量,全面提升社会服务水平,满足群众多样

需求,更好地方便广大群众身心健康。

赵海峰宣读了农工党吉林省委会《关于将四平神农医院列为农工党吉林省委会省级社会服务基地的批复》;吉林师范大学教师进修中心主任、农工党四平市委会副主委崔明石主持揭牌仪式。

揭牌仪式结束后,与会领导在神农集团机关楼会议室进行了座谈。

梨树小伙儿走南闯北奔“钱程”

全媒体记者 唐亚江

在梨树县林海镇下甸子村4社,一个平凡的身影正书写着不平凡的故事。他,就是38岁的张操,一个用勤劳和坚韧将生活真谛诠释得淋漓尽致的有为青年。

2月21日下午4时许,阳光轻柔地洒在他那洋溢着期待的脸庞上,仿佛为他即将开启的新征程铺上了一层金色的光芒。张操迈着稳健的步伐,踏上了四平站的三站台,把崭新的牛仔背包往肩上提了提,坐上了Z518次开往无锡打工的火车。那满面春风的神情,如同初春绽放的花朵,美丽的江南正张开温暖的怀抱等待着他。

张操的背后,有个温馨而质朴的家庭港湾。8岁的女儿乖巧可爱,60岁的母亲悉心照看着。家里2.2公顷的耕地,是他们生活的坚实根基。

说起张操,那可是十里八村出了名的“万能匠”。

他不喝酒,不抽烟,却把洗衣做饭这些生活琐事做得井井有条,每一个细节都透露出他对生活的热爱和用心,他的脸上总是挂着让人如沐春风的笑容。张操的网名“绝不服输”,正是他性格的最好写照。

夜色渐浓,钢铁巨龙在松辽平原上呼啸南行,车厢里飘着方便面与茶叶蛋的香气。张操把脸贴在起雾的玻璃窗上,陷入了深深的沉思,记忆在铁轨的震颤中悠悠苏醒,缓缓展开岁月的画卷。

初中毕业后,张操没有像大多数同龄人一样继续求学。他怀揣着对未来的无限憧憬,勇敢地迈出了自主择业的步伐,踏上了闯荡市场的征程。沈阳,这座繁华的都市,成了他梦开始的地方。

在沈阳的物流公司,他熟练地驾驶着叉车和铲车,机器在他手中灵活运转。汗水湿透了衣衫,他却从不喊苦,立志要闯出一片属于自己的天地。在皇姑区的饭店做传菜员时,他忙碌的身影穿梭在餐厅的各个角落,如同一个不知疲倦的陀螺,总是微笑着为顾客服务,老板娘常常为他添置衣物。在沈河区水果超市,他热情地向顾客推销水果,真诚的笑容和专业的服务赢得了顾客的信任。在冷饮厂插棍、打包,他的手法娴熟无比,每一个动作都充满了力量。

记者手记:

张操的故事,恰似一首悠扬的奋斗之歌。在追寻梦想的旅途中,他不向困难轻易低头,把吃苦当作成长的宝贵磨砺。无论是面对何种艰难险阻,还是身处劳动密集型岗位的重重压力之下,他的眼中始终闪烁着坚定的光芒,脚步从未有丝毫的懈怠。让我们看到了四平农村有志青年,在当今劳务经济蓬勃发展的滚滚大潮中扬起奋勇前行的风帆,激励着每一个平凡的普通劳动者,用实干实绩实效书写新时代的绚丽华章。

党史上的今天

2008年2月25日,中共十七届二中全会举行。

(党研)

全国两会期间四平市领导干部接访下访安排时间表

接访领导	职务	接访时间	接访地点
熊伟威	市委常委、市政府党组成员	3月3日	市信访局
王昊昱	副市长	3月4日	市信访局
张有	副市长	3月5日	市信访局
俞申	副市长、市公安局局长	3月6日	市信访局
宫春雨	副市长	3月7日	市信访局
安全	市人民检察院检察长	3月8日	市信访局
赵连军	市委常委、市委宣传部部长	3月9日	市信访局
王彦东	市委常委、市纪委书记、市监委主任	3月10日	市信访局
郑一明	市委常委、市委组织部部长、市委党校校长	3月11日	市信访局
郭顺杰	市委常委、副市长	3月12日	市信访局

声明

四平日报社程源将新闻记者证丢失(身份证号:220302197604030211,统一编号:B22000966000003),声明作废。

四平日报社
2025年2月24日

声明作废

●四平市龙翔商贸有限公司将公章丢失(公章编号:2203030081650)声明作废。